



9 января 2014 года в Саранск прибудет Эстафета олимпийского огня. Подготовка к этому грандиозному мероприятию была начата фактически два года назад, но в последние полгода подготовка идет в плотном режиме, с полным соблюдением всех требований и рекомендаций оргкомитета «Сочи 2014». Об этом сообщил заместитель министра спорта и физической культуры РМ Вячеслав Федорович Учайкин на пресс-конференции, которая состоялась 9 декабря во Дворце водных видов спорта.

- Для меня лично это мероприятие века, - сказал он. – Для нашей республики большая честь и большая ответственность – принимать у себя огонь Олимпийских Игр. Это будет 94-й день шествия Эстафеты по территории России. В Саранск Огонь приедет после Нижнего Новгорода, от нас уедет в Пензу.

Полностью сформирован дневник пребывания Олимпийского огня на территории Мордовии, однако точный маршрут пока не разглашается. Известно, что его будут торжественно встречать на железнодорожном вокзале Саранска, затем факелоносцы понесут Огонь по центральной части города, после чего – переезд в Пролетарский район, в Центр велоспорта-ВМХ, где его прокатят на велосипеде. Затем в юго-западной части Саранска на лыжно-биатлонном комплексе факел с Огнем окажется в руках лыжников и биатлонистов. Заключительной частью масштабного события станет торжественное зажжение Огня Сочинской Олимпиады на Советской площади при участии Главы РМ В.Д. Волкова.

Путь Огня по Мордовии составит 22,4 километра, факел будут нести поочередно 110 человек, имена которых известны. Среди них – ведущие спортсмены Мордовии, ветераны спорта, политические и общественные деятели, школьники и пенсионеры. Для каждого из них расстояние с факелом составит от 200-209 метров до 300-330 метров. Факелоносец сам решит – пробежать ему этот путь или пройти шагом. Однако В.Ф. Учайкин не стал раскрывать все секреты грандиозного события. Например, так и остались неизвестны имена первого и последнего факелонсцев. Журналистам объявили только, что это самые титулованные спортсмены нашей республики. Кстати, на мордовском этапе Эстафеты Огонь понесет 10-тысячный факелоносец, всего их по России 16 тысяч.

Большая работа проведена по обеспечению общественной безопасности всех участников Эстафеты. В Эстафете олимпийского огня также оказалась необходима помощь волонтеров. 300 волонтеров поделят на группы, которые будут разбиты по

направлениям. На Советской площади запланирована также и концертная программа, продажа спортивной лицензионной одежды с олимпийской символикой.

**Альбина Давыдова**